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Verbale n° 5 del 14/05/2025 

Il giorno 14/05/2025 alle ore 15.00 si è riunito, in modalità ibrida, il Consiglio di CdS Magistrale in Medicina 

e Chirurgia, in aula G4, Campus “S.Venuta” e sul link meet https://meet.google.com/gwd-skwh-mhw 

con il seguente ordine del giorno: 

1) Comunicazione del Presidente  
2) Affidamenti didattici 25/26 
3) Calendario didattico 25/26 
4) Aggiornamento registro tutors clinici 

5) Programma visita ANVUR 

6) Varie ed eventuali 

Alle ore 15.10 il Presidente, constatato il raggiungimento del numero legale, prende la parola e passa a 

delineare i punti all’OdG.  

1) Comunicazione del Presidente  

In data 08/05/2025 si è tenuta la riunione della commissione Erasmus al fine di discutere sulla possibilità di 

partire per il nuovo AA con Erasmus italiano.  

Il Presidente comunica che in data 9 Maggio 2025 si è tenuto orientamento in uscita con la commissione post 

SSM che ha visto la presenza di oltre 100 studenti e vari Direttori di scuola di specializzazione o loro delegati. 

Il Presidente comunica che la commissione Teaching & Learning, finalizzata alla didattica innovativa e 

coordinata dal prof Gasparini, coadiuvata da 3 docenti (Tiziana Iaquinta, Simona Raimo e Anna Di Vito) e 2 

studenti (Silvia Corvaro e Rachele Valenzano) ha effettuato una riunione volta ad analizzare alcuni nuovi 

spunti didattici utili per il nuovo anno accademico. 

Inoltre, comunica che la prima settimana di Giugno si terrà il congresso internazionale di emergenze 

chirurgiche organizzato dalla Prof Rizzuto che ha chiesto di informare i presenti. 

 

2) Affidamenti didattici 2025/26 

 

Il Presidente comunica che sono stati definiti gli affidamenti didattici, a.a.25-26 (Allegato 1), come già 

dettagliato nel documento inviato nei giorni scorsi. Chiede, inoltre, come già avvenuto lo scorso anno che il 

tirocinio abilità relazionali e BLS-D e ACL-S (II e VI anno) siano affidati rispettivamente ai proff.ri Cristina 

Segura (abilità relazionali), Andrea Bruni (BLS-D) ed Eugenio Garofalo (ACLS).  
Chiede se vi siano commenti in merito. 
Tutti approvano ad unanimità. 

 
 
3) Calendario didattico 25/26 
 
Il Presidente comunica che, per AA 25/26: 

 

le lezioni del I semestre inizieranno orientativamente  
 

I anno: probabilmente i primi di settembre 2025 secondo una calendarizzazione nazionale,  
 

II e VI anno il 6 ottobre 2025.   
 
La sessione di esami  

 

I anno: a dicembre secondo una calendarizzazione nazionale con esame presumibilmente unico gestito da 

CINECA, ma si attende iter legislativo dei decreti attuativi  
 

https://meet.google.com/gwd-skwh-mhw
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II-VI Anno Gennaio/Febbraio  
 

Per tutti gli anni gli appelli si distanzieranno tra di loro di almeno 14 giorni.  
 
La commissione degli esami sarà costituita da almeno 2 docenti affidatari dei singoli insegnamenti (o da 1 

docente affidatario e da un cultore della materia), come da regolamento didattico.  
 

Al fine di semplificare l’iter amministrativo, il presidente della commissione sarà rappresentato dal 

coordinatore/referente di Corso integrato o, in sua assenza, da un sostituto indicato dal presidente di CI tra i 

docenti affidatari dell’insegnamento presenti in sede di esame.  
 

Tutti approvano ad unanimità.  
 
4) Aggiornamento registro tutors clinici 

 

Il Presidente, rimarca il ruolo del tutor clinico come professionista con il compito di supervisionare, durante 

l’orario di servizio, gli studenti nella attività cliniche professionalizzanti presso ciascuna sede di tirocinio, 

determinata in base alla programmazione didattica del corso. Ricorda, come già fatto nelle precedenti riunioni 

effettuate con i tutors clinici direttori di UO, che sono previsti 2 tipi di tutors clinici: 

  

-          Tutor clinico docente del CdS e/o Direttore di UO dell’AOU "Dulbecco" e di tutte le strutture sanitarie 

pubbliche e private convenzionate con l'Ateneo; 

 

-          Tutor clinico individuato dal Direttore di UO che risponde ai seguenti requisiti: tre anni di attività 

assistenziale specifica nel reparto di riferimento e possesso dei crediti ECM. 

 

Il Presidente comunica che il registro dei tutors clinici (Allegato 2) è stato inviato in visione a tutti e si chiede 

se vi siano fattori ostativi ad aggiornare il registro dei tutors clinici. Tutti approvano ad unanimità 

Il Presidente chiede se vi siano fattori ostativi a che il registro venga continuamente aggiornato a seconda dei 

nuovi nominativi, semplificando in tal modo l’iter di aggiornamento. Tutti approvano ad unanimità. 

5) Programma visita ANVUR 

Il presidente comunica, come già fatto negli altri consigli di CdS, che in data 26 e 27 maggio è prevista la visita 

ANVUR secondo la seguente calendarizzazione:  
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Programma di visita 

 Università degli Studi di Catanzaro “Magna Graecia”  

25-26 Maggio 2025 

Corso di Laurea in Medicina e Chirurgia 

Al fine di rendere costruttivi i colloqui nel corso della visita si richiede di contenere il numero dei partecipanti ad ogni incontro: si suggerisce 

di rimanere entro il limite di otto persone, salvo diversa indicazione della CEV. Si precisa che i rappresentanti indicati nel programma verranno 

intervistati una sola volta nella giornata (salvo diversa indicazione da parte della CEV).  

Domenica 25 Maggio 2025 

Entro le 18 Arrivo della CEV in Hotel e inizio della riunione preliminare 

Lunedì 26 Maggio 2025 

Slot DESCRIZIONE INCONTRO ORARIO SEDE 
DESTINATARI  

(Nominativo e ruolo) 

1 Colloqui con gli studenti 9.00/10.30  Le lezioni saranno individuate dalla CEV in relazione alla 

comunicazione già ricevuta dall’Ateneo 

 PAUSA CEV  10.30/10.45   

2 

Prorettore/Delegato alla Didattica; Prorettore/Delegato 

all’area medica, ove presente; Preside/Presidente della 

Facoltà/Struttura di Raccordo; Direttore Generale e Direttore 

sanitario della struttura sanitaria di riferimento; 

Presidente/Coordinatore di Commissione Didattica di 

Facoltà/Struttura di Raccordo; Manager didattico della 

Facoltà/Struttura di Raccordo, ove presente; Rappresentanti 

degli Studenti delle Facoltà/Strutture di Raccordo  

10.45/12.00 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Simona Carbone (Direttore Generale AOU Dulbecco),  

Domenico Perri (Direttore Sanitario AOU Dulbecco), 

Francesco Saverio Costanzo (Prorettore)  

Luca Gallelli (Presidente Scuola di Medicina) 

 

Stefano Bennardo, Ciro Rizzaro e Raffaella Picerno 

(Rappresentanti studenti scuola medicina),  

 

Alessandro Russo (Presidente commissione didattica),  

Rossella Cartaginese (Manager didattico scuola medicina),  

3 

Incontro con il Coordinatore del CdS e con il Gruppo di 

Riesame  

12.00/13.00 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Luca Gallelli (Presidente CdS) 

 

Domenica Scumaci, Nicola Amodio, Pasquale De Fazio, Teresa 

Pasqua, Roberta Venturella, Domenico Cotrona, Micaela 

Loretta Chiango, Martina De Luca, Barbara Bova  

(Componenti GAQ e riesame) 

 PAUSA PRANZO CEV 13.00/14.00   
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4 

Incontro con il personale Tecnico Amministrativo che si 

occupa della gestione della didattica e dei servizi di supporto 

agli insegnamenti e di servizi finalizzati a favorire 

l’occupabilità dei laureati del Corso di Studio 

14.00/14.45 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Vanessa De Santis, Adele Bianco, Ilario Della Torre 

(Segreteria Didattica Studenti);  

Francesco Maurici (Segreteria Amministrativa Studenti);  

Michele Avolio (Area Programmazione e sviluppo). 

5 

Incontro con la Commissione Paritetica Docenti-Studenti 

14.45/15.45 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Michele Mercurio (docente), Marta Hribal (docente), Federico 

Piro (studente), Rachele Ruffolo (studente). 

6 

Incontro con i docenti del CdS (di tutte le annualità) 

15.45/16.45 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Flavia Biamonte I Anno 

Angela Quirino II Anno 

Aida Bianco III Anno 

Elena Succurro III-VI Anno 

Filiberto Serraino IV Anno, 

Gerardo Perozziello I-II-V Anno 

Isabella Aquila V Anno 

Romina Gallizzi VI Anno 

 PAUSA CEV 16.45/17.00   

7 

Responsabile del Tirocinio e Tutors  

17.00/17.30 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Andrea Bruni, (Responsabile Tirocinio),  

Agostino Gnasso, Ludovico Abenavoli, Filippo Familiari, 

Antonio Cimellaro, Benedetto Caroleo, Vito Barbieri,  

Valentino Condoleo (Tutors clinici)  

8 

Incontro con le parti interessate menzionate nella SUA-CdS 

(sono da considerare parti interessate sia le Scuole di 

Specializzazione sia il Dottorato di Ricerca) e con laureati / 

specializzandi del CdS 

17:30/18:15 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Antonia Rizzuto (Direttore scuola spec chirurgia; Presidente 

Regionale Società Italiana di Chirurgia d'Urgenza e del Trauma),  

Claudia Pileggi (Direttore Dottorato e direttore scuola spec 

igiene e medicina preventiva), 

Angela Sciacqua (Direttore scuola spec Geriatria)  

Salvatore De Rosa (Presidente Alta Formazione UMG)  

 

Ernesto Cafasi (Presidente Regionale Ospedalità privata) 

 

Gerardo Mancuso Direttore UOC Medicina Interna ASP 

Catanzaro Ospedale Lamezia Terme; Vicepresidente Nazionale 

Società Italiana di Medicina Interna, 

Antonio Guerra Delegato FNOMCEO CZ 

Francesco Lucia (Dipartimento Salute Regione Calabria) 

 

Carlo Fuoco  (specializzando geriatria) 
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Marianna Molinaro, (Specializzando endocrinologia), 

Cristina Vocca (Specializzando Farmacologia) 

Aldo Mesiti (Specializzando Anestesia) 

Andrea Racinelli (Specializzando Fisiatria) 

 

9 

Incontro con Nucleo di valutazione 

18:15/19:00 

Sala riunioni 

Rettorato  

VI Livello 

padiglione H 

Massimo Fresta (Presidente), Nazzareno Re (Componente) 
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Martedì 27 Maggio 2025 
Slot DESCRIZIONE INCONTRO ORARIO SEDE DESTINATARI 

(Nominativo e ruolo) 

1 Incontro con i Tirocinanti di Medicina 8.30/9.30 Sala riunioni 

Rettorato 

VI Livello 

padiglione H 

Antonio Morano e Francesca Maletta (Rappresentanti 

studenti CdS Medicina) 

Vincenzo Bianchi 

Andrea Costa  

(III anno) 

Antonio Corvino 

Francesca Lobello  

(IV anno) 

Loris La Sorsa 

Fabiola Rossi  

(V anno) 

Angelo Maletta  

Alessandro Caputo  

(VI Anno) 

 

Gli studenti del I e II Anno saranno in aula come da 

programmazione ANVUR 

2 Visita alle Strutture didattiche, le strutture didattiche 

presenti nelle strutture assistenziali, le Strutture 

assistenziali, l’ospedale/i Interviste a tirocinanti/tutor nel 

corso del sopralluogo 

9.30/13:30  Concetta Faniello (Referente Laboratorio didattico) 

Tiziana Montalcini 

(Presidente Sistema Bibliotecario di Ateneo) 

Eugenio Garofalo (Referente centro di simulazione) 

Anna Di Vito e Francesco Caprino (tavolo anatomico) 

 

Vincenzo Scorcia 

Direttore UOC Oculistica 

Daniela Concolino  

Direttore UOC Pediatria 

Federico Longhini  

Direttore UOC Anestesia e Rianimazione  

Francesco Luzza Direttore UOC Fisiopatologia 

Digestiva 
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6) Varie ed eventuali 

Prende la parola la prof Allegra che esprime preoccupazione relativamente alla apertura delle scuole di 

specializzazioni a Cosenza che sta comportando una riduzione dell'invio dei volumi assistenziali utile 

l'attivazione delle scuole di specializzazione dell'università di Catanzaro. La stessa fa comunque presente di 

non avere problemi per la sua scuola ma altre scuole potrebbero risentirne. La prof Sciacqua concorda pur 

affermando che anche la sua scuola non ha problemi di volumi assistenziali. Dopo ulteriore discussione 

interviene il presidente del corso di studio e comunica che tale problematica potrebbe essere facilmente risolta 

con l'istituzione dell'osservatorio regionale che, come già discusso in consiglio di scuola di medicina ed in 

Senato accademico, sta aspettando l'approvazione da parte della Regione Calabria. Per tale motivo, si farà 

richiesta nel prossimo consiglio di scuola di aggiornamenti. 

Non essendoci altri interventi alle ore 16.15 la seduta del consiglio di CdS è chiusa. 

LFS 

Il Presidente      

Prof Luca Gallelli    
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